

经过近4个月的筹备,创业板改革并试点注册制各项工作准备就绪。24日,创业板注册制首批18家企业将正式登陆A股市场,和投资者见面。创业板交易机制也随之发生改变。届时,新股上市头5个交易日不设涨跌幅限制,此后涨跌幅限制为20%;存量股票日涨跌幅限制由10%放宽至20%。

全新的制度规则落地后,创业板将产生哪些改变?对A股市场改革将产生怎样的影响?投资者应如何调整投资策略?在创业板注册制首批企业上市前夕,羊城晚报记者多方采访业内人士,一一解答投资者关心的问题。

创业板注册制 首批18家企业周一上市

羊城晚报记者 孙琦曼 莫谨榕

- 交易规则变化:新股上市头五日不设限,此后涨跌幅限制提至20%
- 业内人士分析:优胜劣汰下“慢牛”可期,宜树立长期投资理念

变化 增量存量市场改革首次同步推进

继去年科创板实施注册制破题后,今年在创业板改革中首次将增量与存量市场改革同步推进,为全市场注册制改革探索路径、积累经验。日前,证监会有关负责人表示,创业板改革并试点注册制的规则体系、技术系统、市场组织、审核注册等各项准备工作

已完成,首批18家企业均完成发行询价和申购。所谓注册制,是指发行人在准备发行证券时,须将依法公开的各种资料完整、真实、准确地向证券主管机构申报并申请注册,作形式审查。注册制和此前采用的核准制的核心区别在于审核权由证监会

下移至交易所,发行审核机构只对注册文件进行形式审查,不进行实质判断。注册制对上市企业盈利条件放宽,公司新定价多采用询价、竞价方式,上市周期缩短,发行效率大幅提高。这种发行审核制度对发行方、券商、投资者都提出了更高的要求。

创业板投资门槛低于科创板

全新的制度规则落地后,A股投资者投资创业板也有了门槛变化。参与创业板股票,存托凭证申购、交易,创业板可转债转股、可转债换股,需要开通创业板交易权限。今年4月28日前已开通创业板交易权限的投资者可继续参与非注册制创业板股票交易,不受影

响。其中,普通投资者需通过纸面或电子方式签署新版《创业板投资风险揭示书》,才可以参与注册制下创业板股票申购、交易。而4月28日及之后申请开通创业板交易权限的投资者,就需满足:个人投资者申请权限开通前20个交易日证券账户及资金账户内

的资产日均不低于人民币10万元(不包括通过融资融券融入的资金和证券),且参与证券交易24个月以上的要求。普通投资者需通过纸面或电子方式签署《创业板投资风险揭示书》。相比科创板50万元的投资门槛,创业板对投资者资产规模要求相对较低。

存量股票涨跌幅比例放宽至20%

除了投资门槛有所改变,和投资者息息相关的还有交易规则的改变。

首先,涨跌幅限制调整。创业板注册制新股上市前五日不设涨跌幅限制,之后涨跌幅限制比例为20%;创业板存量股票、相关基金涨跌幅限制调整为20%。需注意的是,创业板股票千山退、神雾退、盛运退已入且仍处于退市整

理期,其间交易机制不作调整,价格涨跌幅限制比例仍为10%。其次,引入申报价格范围限制。创业板股票连续竞价阶段限价申报的买入申报价格不得高于买入基准价格的102%,卖出申报价格不得低于卖出基准价格的98%。

同时,优化盘中临时停牌机制。创业板无价格涨跌幅限制股票盘中临时停牌的触发阈值为涨跌幅30%和60%,停牌持续时间为10分钟。在盘中临时停牌期间,投资者可继续申报或撤销申报,复牌时,交易所对已接受的申报进行复牌集合竞价。

再者,创业板调整了单笔最高申报数量。创业板股票限价申报的单笔买卖申报数量不得超过30万股,市价申报的单笔买卖申报数量



CFP 供图

分析 利好成长期企业,促进“优胜劣汰”

业内人士表示,创业板改革并试点注册制是首次将增量与存量改革同步推进的资本市场重大改革,涉及发行、上市、信息披露、交易、退市等一系列基础性制度,对资本市场后续改革将有重大影响。

一方面,注册制对上市企业盈利条件放宽。比如,注册制改革后对企业上市门槛进行了优化,取消“最近一期不存在未弥补亏损”的要求,能覆盖一批尚未盈利的中小企业,给成长期企业带来利好。同时,允许符合条件的特殊股权结构企业和红筹企业在创业板上市,为未盈利企业上市预留空间。

另一方面,为形成“有进有出、优胜劣汰”的良性循环机制,创业板全面优化并严

格实施退市制度,同时设置退市风险警示制度,加强风险提示。

多位业内人士均表示,创业板注册制的成功落地,有望为A股主板市场全面推广注册制积累经验,推动资本市场全面深化改革。大成基金分析人士对记者表示,创业板注册制改革是“让市场在资源配置中起决定性作用”的重要一环,将进一步发挥市场机制作用,释放资本市场改革红利。

21日,中国证监会有关负责人表示,下一步,证监会将及时总结评估科创板、创业板试点经验,统筹研究制定其他板块推行注册制的方案,做好全市场注册制改革的准备,分阶段稳步实现注册制改革目标。

宜树立价值投资、长期投资理念

创业板注册制落地后,对A股市场投资会产生怎样的影响?“对于A股上市公司而言,未来价值投资的理念将深入人心。”博时基金经理肖瑞瑾对记者表示,未来市场资源将继续向优质企业集中,壳公司等不良资产将继续被边缘化,市场将发挥资源配置的决

定性作用。“创业板注册制的落地,从长期来看,我们认为会带来创业板的牛市。”大成基金分析人士表示,一方面注册制将带来优质股票供给增加,实现“优胜劣汰”,创业板有望向纳斯达克看齐,长期“慢牛”可期;另一方面,在金融供给侧改革和实体经济政策的不断推进下,创业板盈利趋势性改善、宽信用下流动性宽松,并购政策支持、商誉风险释放,创业板具备迎来牛市的动力。

那么,投资者应怎样调整投资策略?大成基金分析人士在接受羊城晚报记者采访时表示,未来,投资者需关注创业板中长期的生态变化。其中,优质供给增加,造假股和绩劣股加快出清,创业板“优胜劣汰”加速;20%涨跌幅限制会提升炒作难度,机构投资者占比提升。总体而言,在注册制及新交易规则下,垃圾股、概念股炒作将大幅减少,对于行业、个股本面的深入研究将决定投资收益。“对广大投资者而言,应顺应发展大趋势,树立起价值投资观念、长期投资理念。”肖瑞瑾表示。

链接 首发18家企业 粤企数量最多

据了解,首发上市的18家企业分别是安克创新、锋尚文化、美畅股份、杰美特、圣元环保、天阳科技、蓝盾光电、海晨股份、捷强装备、欧陆通、回盛生物、金春股份、南大环境、维康药业、大宏立、蒙泰高新、康泰医学、卡倍亿。

从所在行业来看,这18家企业主要集中于计算机、通信和其他电子设备制造业以及专用设备制造业,分别有3家企业;医药制造业、生态保护和环境治理业分别有2家企业;其余企业分散在汽车制造业、文化艺术业、仪器仪表制造业等。

从地区分布上看,18家企业主要分布在13个省市,其中,来自广东的共有3家企业,数量最多,分别为蒙泰高新、欧陆通、杰美特;浙江、江苏、安徽各有2家。其中,欧陆通与杰美特均为来自深圳的高科技企业,蒙泰高新为来自揭阳的制造企业。

本科缺额院校征集志愿 快来捡漏

2020 高招进行时 23日 10:00-24日 17:00 填报

羊城晚报记者 孙唯 通讯员 粤考宣

22日晚,广东省教育考试院发布2020年高考本科批次缺额院校征集志愿的通知。据介绍,由于今年考生报考踊跃,志愿填报率较高,本科批次绝大部分院校一次性满档;民办院校由于办学条件和基础设施不断增强,社会认可度进一步提高,大部分院校生源较好,省内民办院校文理科均投满档,投档线普遍比往年有所提高。目前,尚有少量院校专业计划需征集志愿。省招生办决定对本科批次缺额院校征集志愿,组织二次录取。

今日10时起可填报志愿

截至8月22日,本科批次院校共录取考生28.55万多人(不包括本科提前批次)。其中,文科类录取8.04万多人,理科类录取17.6万多人,体育类录取0.4万多人,美术类录取1.47万多人,音乐类录取0.3万多人,舞蹈类录取780多人,广播电视编导类录取640多人,艺术类校考录取0.5万多人。省教育考试院表示,8月23日10:00-24日17:00,考生可登录“广东省普通高考志愿填报系统”(www.eeagd.edu.cn/kszi)填报征集志愿。已被录取的考生,不得参加征集志愿。考生在网上填报征集志愿后,须通

过已绑定的手机号码获取验证码完成志愿确认。在规定的志愿填报时间截止后的1小时内(24日17:00-18:00),考生志愿信息不可修改,但仍可获取短信验证码完成志愿确认。征集志愿录取时,以考生重新填报的征集志愿为准,考生原填报的本科院校志愿无效。填报征集志愿时间为25日10:00开始,26日结束。从23日10:00开始,考生可关注省教育考试院微信公众号,在页面底部选择“小程序”栏,通过考生号和密码登录即可查询考生录取结果。

征集志愿分数线

文科类:总分430分	理科类:总分410分
体育类:文化科总分315分,体育术科195分	
美术类:文化科总分260分,美术术科203分	
音乐类:文化科总分250分,音乐术科190分	
舞蹈类:文化科总分195分,舞蹈术科175分	
广播电视编导类:文化科总分390分,广播电视编导术科195分	
艺术类校考:文化科总分250分	
地方专项计划文科类:总分506分	
广东技术师范大学(少数民族班)理科类:总分370分	
本科院校边防军人子女预科班理科类:总分330分	
符合上述条件且未被录取的考生可参与本次征集志愿。	

部分较优质院校有缺额

记者梳理统计发现,目前缺额的院校主要集中在高分优先投档线下院校。目前还有部分较优质的院校存在缺额,如文科的广东技术师范大学、广东白云学院、广州航海学院等;理科的广东医科大学、广东药科大学、广东海洋大学等;体育类统考深圳大学、武汉体育学院等;音乐类统考兰州大学等;美术类统考广东财经大学等;舞蹈类统考广东海洋大学寸金学院还有较多空额;广播电视编导类统考广东白云学院也有60个空额;播音主持艺术校考类,北京体育大学、广州大学还有缺额。

具体缺额院校及计划数,考生可登录省教育考试院微信公众号及门户网站查询。



广州中考普高拟补录7103人 今日填报志愿,省实广雅均有补录机会

羊城晚报记者 蒋隽

记者查阅发现,可参加补录的考生中,698分以上89人,697-668分1068人,667-638分1744人,637-608分2503人,607-578分3057人,577-548分3722人,547-520分3634人,共计15817人。

广州市招考办同步公布各学校的补录范围及各区分段投档控制线上可参加补录的考生人数,建议考生在充分了解这些情况的基础上,结合往年补录情况对自己精准定位,根据投档规则合理填报志愿。

补录最低分或高于统一录取

各校补录计划方面,广东实验中学3个,补录最低控制分数线723分;广东广雅中学1个,广州外国语学校7个,协和中学8个,广州市美术中学美术37个、音乐、舞蹈、传媒共18个,广州中学10个,六十五中面向全市补录150个等。

考生需注意的是,往年补录结果显示,各校补录最低分数线普遍高于其在统一录取的最低分数线。如省实2019年补录计划4个,统一录取时的最低控制分数线是715分,补录最低分是727分。考生宜分析自己所处分段,结合学校统一录取时的最低分数线,谨慎评估后再填报志愿。

分7档依次投档补录

今年补录继续实行分段投档的办法,分段间隔为30分,设定698分、668分、638分、608分、578分、548分和520分共7条投档控制线,依次进行投档补录。

链接 番禺和黄埔多了两所新中学 今年9月开学

22日,广州番禺区、黄埔区分别落成一所公办中学,均由广铁一中教育集团主办。两所学校为周边居民子女提供学位,目前已招收初一新生,都将于今年9月开学。22日上午10时,下午3时,广铁一中教育集团旗下天峰中学、铁英中学分别正式落成并启用。

其中,天峰中学生落在自然风景独特的莲花山风景区南麓,是属于番禺区教育局的公办中学,主要面向亚运城楼盘招收符合条件的业主适龄子女。学校总体规划为36个教学班,每个班40个学生左右,将彰显鲜明的“科技”特色。目前,该校已招满4个班,计划明年扩大至8个班。

铁英中学位于黄埔区永顺大道,是一所隶属于黄埔区教育局并由广铁一中教育集团进行全面管理的公办中学。学校总体规划为36个教学班,计划于今年9月正式开学。7月11日,首届共7个班的七年级学生已在新校园完成新生报名注册工作。(蒋隽 曾颖仪)

广东线下招聘“重头戏”上演

284家名企共提供5600多个岗位

羊城晚报讯 记者周晓、郭思琦报道:高校毕业生就业难怎么破?为弥补线上招聘了解不深入、反馈不及时、成功率较低的短板,广东省开展“就业攻坚专项行动”系列线下招聘活动,发动用人单位助力稳就业。22日,“2020届高校毕业生就业攻坚‘送岗圆梦’精准对接综合专场洽谈会”举行,共284家企业携5636个岗位揽才,其中包括100家国有企业组成的“超级豪华引才团”。

本场活动是8月份省本级“就业攻坚专项行动”第三场线下洽谈会,也是全省8月份就业攻坚系列活动的“重头戏”。

招聘对象为离校未就业高校毕业生,重点是广东省2020届毕业生。“本次招聘,行业和专业覆盖面广,学历层次跨度大,可一揽子满足每一个进场应聘者的需求。”省人才服务局局长何启谋介绍,招聘岗位涵盖教育、家居、零售业等传统行业,以及互联网信息技术、新能源材料、人工智能等新兴行业;同时,学历要求从大专到硕博不等。活动还设置了就业见习专区,中石化携“青苗计划”到场招募经营管理类人才,现场可直接签订见习协议,创新就业新模式。

招聘现场人头攒动,共吸引了2179名毕业生咨询、应聘。国企成“香饽饽”,是不少毕业生的首选。华南理工大学数学专业的应届毕业生廖睿告诉记者,他对计算机方面较感兴趣,也曾做过设计相关实习,主要想找与之相关的职位。他本次前来,就是为了看看有没有适合的国企,投出的两份简历均为省属国有企业。



招聘会现场 陶奕燃 摄